

Director: Adolfo Feblez Mora

Fundado en el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 6.990

Suscripción, 2 pesetas al mes

COMENTEMOS...

Letras sociales al cobro

Toda forma de dos filos es de un manejo muy peligroso, aún puesto en manos reflexivas y experimentadas. Y como arma de esa peligrosísima condición ha sido manejado, en los planes disolventes de nuestras izquierdas revolucionarias, el uso y abuso de los conflictos sociales, de las huelgas obreras. ¿Puede sorprender a nadie que los propios maestros de tan efigeñador instrumento político estén ya sufriendo y gimiendo bajo el imperio de los tajos y mandados que ellos solo quisieron utilizar para el exterminio de sus adversarios?

La vida económica y de labiosidad de España ha visto nacer el nuevo año con una impetuosa gravidad en todos los conflictos sociales. Agitación revolucionaria que ha culminado en los salvajes de Castilblanco y en el regreso de huelgas que cotidianamente se extiende por el territorio hispano, como si en campos y ciudades los españoles estuviesen entregados al loco entretenimiento de *correr la pólavora* de las rebelias y de los malos institutos andruecos. Estamos asistiendo al fratricida aniquilamiento de España, en un inconsciente abandono de los individuos y colectivos de nuestra Nación.

Sin cordialidad, sin efusión comprensiva entre los diversos intereses de clase, la vida de España se paraliza y se va agotando muy aceleradamente. ¿Por qué se encuentra ahora, cada vez más agudizada e irreconciliable, la lucha de clases en el primer plano de las realidades hispanas? Sencillamente, porque así lo han querido todos los cabecillas de extrema izquierda que, tan acobardados o tan a gusto durante los años de la Dictadura, se entregaron a fomentar las indisciplinas y los arrebatos sociales tan pronto la Monarquía volvió a encender la gobernación de España por cauces y normas jurídicas y constitucionales.

Para el intento demoledor, todas las armas y todas las aportaciones nacionales se solicitaban y se aprovechaban entonces. Sin selección de personas, de ideologías y de intenciones. Sin exigir a nadie la cédula de su honorabilidad y de sus sentimientos patrióticos. Sin siquiera detenerse un instante a meditar que los que así se entregaban ciegamente a la obra de destrucción podían convertirse de improviso en los llamados a ejercer funciones directivas y reconstructivas. Lo que se anhelaba y se perseguía, con verdadera furia demoníaca, era desacreditar al Régimen, dificultar las normativas actuaciones de sus Gobiernos y efectuar precipitadamente en el Poder una radicalísima transformación política. El intento se logró, más por deserciones y tibiezas en el campo monárquico, que por el impulso arrullador de los atacantes. ¡Y ahora son los gobernantes republicano-socialistas los que están siendo víctimas de sus antiguos procedimientos de oposición!

Las huelgas fueron un colaborador eficazísimo de los que combatían el anterior Régimen. Huelgas en todas partes y a todas horas y por todos los más fútiles pretextos. Sin que esto quiera decir que la huelga no sea un sagrado derecho de la clase obrera, frente al abuso y a la injusticia que trate de cerrarle el paso a sus legítimas reivindicaciones. Pero de lo que entonces se trataba era de abusar de la masa obrera española, de utilizarla para la Monarquía.

Una costumbre tradicional de la Monarquía

Banquete en Palacio en honor del Cuerpo diplomático

El 4 del actual mes de Enero, por la noche, se celebró en Palacio el banquete en honor del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, ofrecido por el Presidente de la República, con motivo del nuevo año, siguiendo la costumbre tradicional del tiempo de la Monarquía.

Los invitados subían por la escalera de honor, adornada con plantas, y en la que formaban los soldados de la Escuela Presidencial.

En la saleta que antiguamente servía de Cuerpo de guardia de los Alabarderos se dispusieron los guardarropas.

El señor López Lago, introductor de embajadores, esperaba a los diplomáticos en la saleta de Gasparini, efectuando seguidamente la presentación al Presidente de la República y señora, que esperaba en la antesala llamada también de Gasparini, acompañados de los señores Queipo de Llano y secretario general don Rafael Sánchez-Guerra, también con sus esposas respectivas.

A las nueve en punto de la noche se formó la comitiva, sin ofrecer los caballeros el brazo a las señoras, con arreglo al nuevo protocolo. Por la sala de Carlos III, salón de porcelanas y salón amarillo desfilaron los invitados, entrando, finalmente, en el gran comedor de gala.

El número de comensales ascendió a

carla para sus inconfesables manejos y provechos revolucionarios, sembrando en ella costumbres y aficiones rebeldes y demoleroras de todo principio de autoridad. Hacía el proletariado, recoger de la calle y del campo todo lo que fuera propio para una subversión y para un acometimiento, ofrecer sin tasa ni medida las más fantásticas bienaventuranzas terrenales a las multitudes trabajadoras y a los que sufrían escasuras y miserias. Eso era lo esencial y lo preferible que ellos solo quisieron utilizar para la destitución... para el proletariado vendría después!

Y esa destitución no ha tardado en hacer acto de presencia en España, con un detonante síntoma de catástrofe cercana. Los conflictos sociales más diversos, y todos ellos de suma gravedad, están a la orden del día en nuestra Patria. ¿También ahora? ¿Pero no había entrado ya España en una felicidad de cuenta de hadas? ¿Es que los españoles se han dañado de que para su bienestar y para poder alimentarse a diario y a diario cobijarse bajo un modesto techo, necesitan algo más que contemplar la regalada vida a que hacen el sacrificio de estar sometidos los que hoy mangonean en cargos ministeriales y parlamentarios? Así parece. Y, sin duda por eso, todas las letras que a indefinidos días vistas no vacilaron en lanzar sobre el campo obrero los directores de las agitaciones republicano-socialistas, prometiendo una nueva vida paradisiaca en España, las están poniendo actualmente al cobro las desengaños masas proletarias, en las que cada día más son legión los camarañas en paro forzoso.

¡Las vueltas que da el Mundo! Ahora son los gobernantes de la situación, los prehombres *enchufistas* del socialismo, los que se alarman y censuran los contumaces planteamientos de huelgas y todas las amenazas anárquicas que de los sectores extremistas llegan a interrumpir sus burguesas digestiones. No son los gobernantes, antiguos caudillos revolucionarios, los que hoy están autorizados para sentarse a la mesa de negociaciones a las huelgas parciales y generales, que ellos excitaban y estimulaban antaño con un ardor digno de mejor causa patriótica. España es la que tiene actualmente autoridad para enfrentarse con sus hijos de todas las clases sociales y decirles, en maternal reproche: "Acaben ya las horribles desusiones que separan la hermandad hispana, y que en todas las clases sociales prenda y arraigue el firme propósito de prensindir de las mezquindades personales y partidistas, porque lo que a todos les interesa es el colectivo engrandecimiento y prestigio de la Patria!" Y es, también, España la que tiene hoy plena autoridad para decirle a los republicanos y socialistas que usurpaturen el Poder: "Empezad a gobernar sin sectarismos, y con justicia para todos los españoles, y tened la sinceridad de decirle al proletariado nacional que es preciso, como imperativo de patriotismo hispano, abandonar las rebeldías y condicionar razonablemente las aspiraciones de clase, aunque todo esto sea lo contrario de lo que harto le habéis aconsejado!"...

PERALES.

55, figurando entre ellos todos los embajadores y jefes de misión con sus esposas, el Gobierno y las autoridades.

El banquete fue servido en varias salas, entre ellas la denominada de pasos y otra, colada, con el escudo de la que fué Casa Real. También en los cuartos de plata, figuraban las cifras de don Alfonso de Borbón.

La mesa estaba adornada con profusión de flores, cinco grandes *cobrellitas* y seis pequeñas, e iluminada, además de las magníficas arañas del comedor de gala, con veinte candelabros de plata, sumando un total de 200 velas eléctricas.

Terminado el banquete las damas pasaron al salón de Carlos III y los caballeros a la cámara de Gasparini para tomar el café.

Durante el banquete la Banda Republicana interpretó un selecto programa.

El Presidente de la República había invitado especialmente al concierto a los agregados y secretarios de Embajadas y a los altos empleados de las Casas Militar y Civil de la Presidencia, en número total de 158. Los invitados al concierto, que estuvieron a cargo de la Orquesta Sinfónica, bajo la batuta de su director, señor Arús, esperaban en la saleta.

Para el concierto se dispuso el salón de Columnas, adornado con la colección de tapices de *Los Apóstoles*.

Terminado el concierto pasaron todos nuevamente al comedor de gala, del que había desaparecido la mesa central y substituida por otra propia para servir el buffet.

Las crónicas de "Gaceta de Tenerife"

Peña de muerte... a la Ley

Guando en las horas de la noche el sembrante, perdido acaso en la soledad de un camino interminable, columbraba al tránsito del resplandor difuso de la luna, o quizá al cárdeno fosforecer repentinamente un relámpago, aterrador, o bien entre el polvillo de oro que el sol difunde en el aire y sobre todas las cosas en horas medias de una jornada, la doble silueta de "la pareja", un sostén, un bienestar indeclinable, confortable su ánimo, a lo mejor medroso, o bien entristecido de la muy prolongada soledad. Quién no ha realizado esta experiencia?

La entrada de la pareja en el caserío, en el cortijo, en demanda de un asiento eventual o un trago de agua fresca, era siempre un suceso grato; su partida un melancólico suspiro, sin más comentario que el que las cosas mudas ponen. El ruido del gozne, el ir y venir del can por la portada, el eco del paso lento, ritmico y firme de la pareja, carretera adelante, cada vez más lejano.

Se sobrentendía, y se afirmaba, que la Guardia civil carecía de adversarios. No tenía, eso sí, más que enemigos. La fauna, al margen de la humanidad civilizada, que comienza en el gabarrero que destruye a mansalva, si puede, el bien forestal de todos o el furtivo dañador de la caza, y acaba en el asesino, ladron en cuadrilla, *et sic*. Estos, si. Estos odian a la Guardia civil, y no era ese el menor de los prestigios del Instituto benemérito.

Pero todo ha cambiado; se ha corrido la voz, por los que después de correrla se esfuman, de que la Guardia civil es la defensora brutal y ciega de cuanto se oponga a la efusión de todo deseo, de todo ambiente y de toda venganza. Y los

enemigos de la Guardia civil han crecido en número, porque cada día son más los descosos, los ambiciosos, los vengativos. Pueblos enteros aparecen intoxicados de este veneno de la indisciplina social, mientras agrupaciones políticas determinadas incluyen en sus programas (1) un apartado que dice: Disolución de la Guardia civil.

No le ha valido a la Guardia civil,

que nos envíó siempre todo el mundo, ser la primera—mirando a la supervivencia de España—in alzar sus armas y alzanzarlas después en acatamiento al régimen nuevo. No le ha valido en el ánimo de sus enemigos, porque estos lo que no querían es régimen, ni régimen, ni rigidez. Ni, por lo tanto, quienes se erigen en sus defensores resueltos. Y esa hoguera de odio es oportunamente alzada. Y el resultado era y será inevitable.

Nosotros no sabemos lo que el Poder público hará para defender a su mandatario más leal. Lo que decimos es que siguen siendo enemigos de la Guardia civil los que lo fueron siempre; que en eso no se ha variado; pero... Pero que, por razones diversas, ha aumentado el número de los insertos en la fauna de los que, necesariamente, han de odiar a la Guardia civil.

En una palabra, que aquellos a quienes se ha convencido de que es un bien inmediato la imposición de la pena de muerte, de cuando en cuando, por caminos ignotos, como en edificios inexplicables, aparecen hiriendo en el estómulo de matar... Y no así, sino como en Castilblanco...

Victor ESPINOS.

Madrid, Enero de 1932.

En el Círculo de Bellas Artes

Una Exposición de Arte de hierro forjado y repujado

Mañana, domingo, 17 del actual, a las 11 y 30 se inaugurarán en el Círculo de Bellas Artes de esta capital, en Exposición de joyas artísticas, repujados y otros trabajos en hierro, de Bernardino Santamaría, quien obtuvo en la Exposición del Mueble, de Barcelona, un premio extraordinario y una subvención de 5.000 pesetas para ir al Extranjero en viaje de estudio.

El artista Santamaría, discípulo aprobadado del afamado repujador y ceramista catalán Ramón José, presenta una interesante colección de obras, entre las que desuellan un portón, una lámpara, un candelabro y un macetero, de estilo románico.

Al acto están invitadas las autoridades locales y Prensa.

De Hacienda

(—)

Libramientos para mañana

Mañana, lunes, 18 del actual, de 9 a doce y media de la mañana, será puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda, un libramiento de 19740 pesetas, expedido a favor de don José Santaella.

La liquidación de la tarifa de Utilidades

Por esta Delegación de Hacienda se han multado a las Corporaciones que se indican, por incumplimiento del servicio de remisión de los documentos necesarios para la liquidación de la tarifa de Utilidades:

Fasnia, 50 pesetas; copia Presupuesto 1931, certificación referente a sueldos y alteraciones de primero y tercero trimestres.

Santiago, 50 pesetas; certificación referente a sueldos y alteraciones de primero, segundo y tercero trimestres.

Hermigua, 50 pesetas; copia Presupuesto 1931, certificación referente a sueldos y alteraciones de primero y tercer trimestres.

Arure, 50 pesetas; copia Presupuesto 1931, certificación referente a sueldos y alteraciones de primero a tercer trimestres.

El Paso, 50 pesetas; copia Presupuesto 1931, certificación referente a sueldos y alteraciones de primero a tercer trimestres.

Presidente Cabildo Insular del Hierro 50 pesetas; copia Presupuesto 1931, certificación referente a sueldos y alteraciones de primero a tercer trimestres.

Presidente Cabildo Insular del Hierro 50 pesetas; copia Presupuesto 1931, certificación referente a sueldos y alteraciones de primero a tercer trimestres.

Tales acuerdos parecen que han originado disgustos entre algunos miembros destacados del partido, hasta tal punto que podemos asegurar que han cursado sus bajas a la Agrupación Socialista, como miembros de la misma, y al Ayuntamiento y Cabildo, como concejales y consejeros, los siguientes señores: don Cristóbal González Cabrera, don Mario Pous Cabral, don Nicolás Cabral Hernández y don Gonzalo Pérez Casanova.

Además, según tenemos entendido, piensan adoptar análoga determinación los concejales de esa minoría don José Quevedo y Quevedo y don Miguel Alonso del Toro.

Vapores que se esperan

El próximo miércoles, 20 del actual, será despachado el motor-correo *Turia*, de la Línea Frutera de Pinillos, con la fruta que se presente con destino a Getxo, Marsella, Niza y Génova, para cuyos puertos admittirá pasajeros y correspondencia.

Para el concierto se dispuso el salón de Columnas, adornado con la colección de tapices de *Los Apóstoles*.

Terminado el concierto pasaron todos nuevamente al comedor de gala, del que había desaparecido la mesa central y substituida por otra propia para servir el buffet.

El Teatro en La Laguna

"Debut" de la Compañía de comedias de Manuel Paris

El próximo martes, dia 19 del actual, desplegará en el Teatro, en la vecina ciudad de La Laguna, la Compañía de comedias que dirige el excelente primer actor Manuel Paris, y de la que forma parte la notabilísima actriz, conocida ya de nuestro público, Julia Lajos.

El abono abierto lo ha sido por cinco funciones, poniéndose en escena *Anamericar*, la magnífica comedia de Martínez Sierra, con la que debutó la compañía; *El peligro rosa*, de S. y J. Alvarez Quintero; *De muy buena familia*, de Jacinto Benavente; *Se desca un huesped*, de Manuel Abril; y *Mi padre*, de Pedro Muñoz Segura y Pedro Pérez Fernández.

Es grande el interés que el anuncio de esta corta temporada teatral ha despertado en el público lagunero, lo que, unido a la justa fama de que viene precedido la Compañía y a la índole y calidad de las obras que serán puestas en escena, permiten augurar, tanto a las huestes de Manolo Paris como a la Empresa, un triunfo completo en el doble aspecto artístico y económico.

Sabemos que hasta la fecha es grande el número de familias y personas de dicha ciudad que han pedido ser incluidas en el abono, el cual quedará definitivamente cerrado el lunes próximo, a las cuatro de la tarde.

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, dia 17 del actual mes, en esta capital estarán de guardia permanentes las farmacias de don Ricardo Castelo Gómez, situada en la plaza 25 de Julio número 5; y la de don Imeldo Alvarez Castro, en la calle del Castillo.

Mañana, lunes, estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Imeldo Alvarez Castro, instalada en la calle del Castillo.

La política en Las Palmas

Dimiten algunos concejales socialistas?

Nuestro colega *El País*, de Las Palmas, publicó el dia 13 del actual mes una nota informativa de la Asamblea celebrada el domingo y lunes últimos por la Agrupación Socialista de aquella ciudad, y entre otras cosas dice:

EL CONAC. TRES COPAS

González Byass, de Jerez

heredado de los abuelos, guardaba cariñosamente su *Cartilla de mutualista*, aquella Cartilla en que él había depositado sus pequeños ahorros de escolar, engrosados con lo enviado a este fin en los giros del padre en otros buenos tiempos; y, luego, sus ahorros de mayor, algunas pesetas que dejó de gastar en los festines pensando en su Mutualidad, para, al llegar a hombre, comprarse algo muy suyo. ¡Qué de ilusiones se forjaba el moço! Y ahora, qué hacer? Muchas ilusiones se rompían, pero surgían otras mayúsculas. Iba a salvar su hogar. Esta era el momento decisivo de ver hechos realmente sus ahorros, secando las lágrimas de su santa madre.

Aquella noche, cuando la lluvia fué más leve, él niño-hombre asistió, como siempre, a la clase de adultos, y acercándose a su maestro le explicó su deseo.

Llegó la siguiente mañana y en la misma escuela, ante la vista de la Cartilla, que acusaba cantidades, y con la responsabilidad del maestro que decía ser verdaderas, el empleado de las máquinas dió un nuevo plazo, el tendero suministró alimento y... poco tiempo después, arrojando en el regazo de su madre unos pañuelos azules, fruto de su humor en la Mutualidad escolar, se salvaban todas las penurias del momento. La nena recibió salud y tuvo leche y téicos; la máquina tuvo propiedad exclusiva de la laboriosa Marisol, y el padre recibió una carta, toda alegría y resurgimiento, que en lugar de aplanarla como las anteriores, le hizo empezar con brotes y nuevas ilusiones su trabajo.

En el hogar de Marisol santa, la máquina que cose y recose varas de tela de distintos colores, canta la azada del hijo esponjando la tierra y cantan los corazones de todos un himno tan silencioso como efusivo al alabado bendito!!!

Joselina TRESGUERRAS.
Isla de la Palma (Canarias).

LOS DE LOS DÍAS

Viajes

De Madrid ha regresado el presidente de la Asociación de la Prensa de Las Palmas, doctor León Santanach.

—En unión de su señora esposa se embarcó ayer para la Península el director del Banco Hispano Americano en esta plaza, don Salvador Arias.

—Ayer hizo viaje para Cádiz el presidente del Colegio Oficial de Practicantes de esta provincia, don Pedro Martínez Moreno.

—Próximamente llegará a Las Palmas, procedente de Buenos Aires, el comerciante don Federico Falcón Manly.

—Ha regresado a Las Palmas el capitán de Ingenieros don José Pinto de la Rosa.

—Para la Península se embarcó ayer el joven estudiante de Medicina nuestro distinguido amigo don Miguel Estariol Hamilton.

—En el vapor "Uruguay" ha hecho viaje a la Península la señora doña Josefa Brage, esposa de nuestro distinguido amigo don José La Roche, a la que acompaña su señora tía.

—También se ha embarcado para la Península en unión de su señora esposa doña Concepción Santos, el catedrático del Instituto de Barcelona don Luis Gogorza.

—Ha regresado a la Península el arquitecto del Banco de España don Luis Menéndez Pidal.

—De la Península regresa en unión de su señora esposa, el abogado del Estado nuestro distinguido amigo don Manuel Cerviá Cabral.

—También ha llegado de la Península el representante de la Compañía

papifit Arrendataria de Tabacos, don Godofredo Odriozola.

—De la Península ha regresado el jefe de Telégrafos nuestro distinguido amigo don Manuel Chacón.

—Con objeto de pasar una temporada en esta capital, ha llegado de La Laguna, en unión de su distinguida señora esposa, nuestro respetable amigo el general del Ejército don Francisco Pérez Martel.

—De la Península ha regresado a Las Palmas, en unión de su señora esposa, el capitán de ingenieros don Joaquín Beltrán.

—Ha regresado a Las Palmas, después de pasar una temporada en el Valle de la Orotava, don Agustín Maurique de Lara y Bravo de Laguna.

Bodas

Se ha celebrado en el Puerto de La Luz el enlace matrimonial de la señorita María del Pino Artiles Arencibia con el joven don Braulio Guedes Santos.

—En la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, ha contraído matrimonio con la bella señorita María Luz Fumero García-Díaz, nuestro estimado amigo don Ernesto Tudela Dorda.

La ceremonia tuvo lugar en el altar mayor, bendiciendo la unión el P. Cantarell.

Apadrinaron a los conirayentes don Honorio Arienzo Muñiz, tío de la novia, y la señora doña Angeles Dorila Abreu Toledo, madre del novio, representada en el acto de la boda por su hija la bella señorita María de los Angeles Tudela.

Firmaron el acta testifical el secretario del Banco de España, don Carlos Ortiz Velarde; el consejero del Cabildo Insular de Tenerife don Matías Molina Hernández; don Juilio Tudela Fumero, don Francisco López, don Ulises Avellaneda y don María Tudela Fumero.

Les deseamos muchas felicidades.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: Día 16 Enero de 1932

Temperatura máxima, 21°. Temperatura mínima, 15°.

Humedad relativa media, 61 centésimas.

Dirección dominante del viento, ENE.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 237 kilómetros.

Aire evaporado durante las últimas 24 horas, 47 milímetros.

Precipitación acusada, 0'0 mm.

Estado general del cielo, despejado.

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Plaza vacante

Universidad de la Laguna

Se halla vacante en la Universidad de La Laguna una plaza de auxiliar temporal correspondiente a la Facultad de Filosofía y Letras (grupo único), que se proveerá con arreglo a lo preceptuado en el Real decreto de 9 de Enero de 1919 y disposiciones complementarias.

Las solicitudes documentadas deberán dirigirse al decano de dicho Centro en el plazo de veinte días.

Señora: Compre usted productos Caldo Maggi. Son los mejores.

Lo que dice la cocinera:

Sin cocer carne, se puede preparar una Sopa de Pasta Rica y sabrosa de la manera siguiente:

En un puchero con 2½ litros de agua hirviendo se ponen 100 grs. de pasta fina de sopa y al estar en su punto, se retira y se agrega gan 6 a 8 cubitos de Caldo Maggi, rectificándose de sal en caso de ser necesario.

Si se quiere alguna adición, se recomienda la siguiente: En la sopa se ponen 25 grs. de mantequilla, 2 huevos y 25 grs. de queso, se bate con un batidor y se echa la sopa y un poco de perifollo.

El Caldo Maggi en cubitos contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero.

Al comprarlo, fíjarse en el nombre "Maggi".



EL CALDO MAGGI
GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

Cuestiones sociales

Una nota de la Federación Patronal

El elemento patronal se ha absedido de toda publicación referente a los diversos asuntos que le interesan, pero la situación creada por el conflicto del Gremio de construcción en el momento presente, obliga a la Federación Patronal a romper su silencio, limitándose a exponer al público las causas que no permiten llegar a una solución por todo el elemento de orden deseado.

El nudo de la cuestión es el siguiente: La Federación Obrera en el artículo 21 de las Bases por ella presentadas, pretenda que todo el personal fuera facilitado por ella con arreglo al Censo que llevaría la misma Federación y el elemento Patronal sostiene, que con arreglo a las Leyes vigentes promulgadas por el Gobierno de la República, dicho Censo sea confeccionado y llevado por los organismos que dichas Leyes determina.

El elemento patronal, en el deseo de facilitar la solución del conflicto y tal vez extramitiéndose, ha llegado no sólo a aceptar la fórmula de transacción propuesta por las autoridades, de que dicho Censo sea llevado provisionalmente por la Delegación Provincial del Consejo de Trabajo hasta que la Superioridad decida quién debe llevarlo en definitiva, sino que cortando el sagrado principio de la libertad de centralización se comprometía a tomar todo el personal que necesitase por turno riguroso de parados, concesión que ni el mismo ministro de Trabajo se decide a hacer sin asesorarse previamente de la Subcomisión Nacional de Trabajo y la conformidad del Consejo de ministros.

El elemento directivo del Sindicato de albañiles, en su leable propósito de dar colocación a los parados, pide que turnen los que trabajan con los que están parados, pero el elemento Patronal, no puede echar sobre si la enorme responsabilidad de obligar a los que trabajan a que dejen su puesto a los parados, es decir, desnudar a un santo para vestir a otro, y ofrece, llegando con ello al máximo que está en su mano y tal vez más, no tener preferencia por ninguno, ni por simpatía ni por afecto ni aún por conveniencia, y que todo obre despedido entre forzoso en turno y tomar el que necesite por riguroso orden.

—El presidente de la Federación Patronal de las islas Canarias.

Convocatoria de Asamblea

La Federación Patronal de las Islas Canarias ante la extensión de los conflictos planteados por el anuncio de diversas huelgas por solidaridad con la de albañiles, convoca a una asamblea magna que se celebrará el día 18 del actual en el Círculo Mercantil, a las tres de la tarde, para someter a la consideración de todas las fuerzas vivas del país, el que sus federados han llegado al límite extremo de las concesiones posibles.

—Círculo de Admistrad XII de Enero

CASINO de Santa Cruz de Tenerife

Por acuerdo de la Junta directiva se abre un Concurso por término de 15 días a contar de esta fecha, para tomar en arrendamiento los servicios de la Cantina de este Casino, bajo las siguientes condiciones:

Primera. Que dicho Concurso versará sobre el tipo de DOSCHENTAS PESETAS mensuales que se fija como mínimo.

Segunda. El adjudicatario del servicio vendrá obligado a presentar un fiador de solvencia a juicio de la Sala de Desamparados del Hospital de esta capital.

Tercera. Que las horas de presentación de solicitudes, serán de las veinte a las veinte y tres.

Cuarto. Que el sobre contenga la indicación objeto del Concurso.

Quinta. Que la Junta directiva se reserve el derecho de admitir la que crea más conveniente o desechar las demás.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Enero de 1932.

El presidente, Rafael Pérez S. Piñedo, P. A. de la J. D., el secretario, Luis Payo.

Notas de información

Comandancia de Marina

Hallazgo de un bidón

El día 14 de Junio último fué hallado en aguas del mar, entre el faro de Barlovento y Puerto de Espinola, por la embarcación de pesca nombrada *Salvador*, un bidón conteniendo materia nitrocelulosa, cuyas dimensiones y características son las siguientes:

Diámetro de ambas tapas, 0'53; altura, 0'80.

Inscripción: Hércules - ponceño 44759, con otra ininteligible y de un peso bruto de 100 kilogramos.

En la Audiencia

Vista de una causa por homicidio

Ante el Tribunal del Jurado se celebraba mañana, lunes, la vista de la causa incoada en el Juzgado de La Laguna, por el delito de homicidio en la persona de Francisco Melián Soto, contra Pedro Rodríguez.

—A las ocho de la noche, la película sonora "El canto del desirio".

—A las diez, el mismo programa que a las seis de la tarde.

—Cinema Victoria

—A las cuatro de la tarde, las divertidas películas, en dos partes cada una, "Suegra pegajosa", "Ama a tu vecino", y "El anillo de Floridor".

—A las seis, en el salón del patio, la película sonora Fox, en nueve partes.

—A las diez, en el salón del patio, la superproducción sonora, en diez partes, "La mujer en la luna".

—A las once, en el salón del patio, la superproducción, en diez partes, sonora, "La mujer en la luna".

—Cine La Paz

—A las tres y cuarto de la tarde, la película "La hacienda del peligro".

—A las cuatro y media, "Ricardo Corazón de León".

—A las seis menos cuarto, "Dick, el guardia marina".

—A las ocho de la noche, "La muchiquita millonaria".

—A las diez menos cuarto, por última vez, "Dick, el guardia marina".

—EN LA LAGUNA

Parque Victoria

—A las seis y media de la tarde, la superproducción de artistas Unidos, en siete partes, "La fragil voluntad".

—A las nueve y media de la noche, estreno de la superproducción Bill, en seis partes, "Piruetas de la vida".

—Actualidades

Para el desarrollo comercial de Canarias

El agente de la Compañía Transatlántica en esta capital, don Manuel Cruz, ha recibido de la Dirección de dicha Compañía el telegrama siguiente:

"Motonave "Villa Madrid" llegó ayer viernes a Barcelona y nos proponemos despacharla sábado 30 Enero para inaugurar servicio Canarias en la confianza de que por sus magníficas condiciones contribuirá al desarrollo comercial con esas importantes islas".

—Idem del diputado Lara y Zárate idem, idem.

—Escrito de la Dirección del Servicio Telefónico, relacionado con la instalación de nuevas estaciones.

Instancia de doña Lilia Suárez Martín, solicitando se le pensione para cursar estudios en la Escuela Normal de Maestras.

Moción anunciada por la Presidencia, relacionada con el edificio que ocupó el Gobierno Militar.

Oficio de la Dirección General de Prisiones, relacionada con el nuevo edificio para Prisión Provincial.

Informe del Negociado sobre los gastos ocasionados por el aumento de dos Hijas de la Caridad en los Asilos de esta capital.

Expediente incoado a instancia del depositario de Fondos insulares.

—Idem sobre la Mesa, relacionado con la construcción de un edificio para instalar el Instituto de Higiene.

—Primera. Que dicho Concurso versará sobre el tipo de DOSCHENTAS PESETAS mensuales que se fija como mínimo.

—Segunda. El adjudicatario del servicio vendrá oblig

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Los viajes del Presidente de la República

Brillante recibimiento en Alicante

Madrid 16 2'55.—De Alicante se recibieron noticias dando detalles de la llegada del señor Alcalá Zamora. Expresan que el recibimiento que se le dispuso fué brillante, saliendo a recibirle cuando entraba el tren en la provincia una escuadra de aviones, que evolucionaron más de media hora.

Una invitación

Dicen también que el alcalde de Palma de Mallorca invitó al señor Alcalá Zamora para que realizará una excursión a Baleares, aceptándose en principio el Presidente de la República.

Recepción

También dan cuenta de la recepción celebrada en el Ayuntamiento en honor del señor Alcalá Zamora, que revistió gran brillantez.

El Presidente abandonó el Ayuntamiento acompañado de las autoridades y séquito.

Visita a la Escuadra

Después visitó el jefe del Estado la Escuadra, siendo recibido por el almirante Cervera, quien le testimonió su adhesión al régimen.

El señor Alcalá Zamora le agradeció la cooperación.

Actos en honor del señor Alcalá Zamora

Expresan también de Alicante que el Presidente inauguró las obras de ampliación del puerto, pronunciando con tal motivo un elocuente discurso.

También concurrió al campo de Aviación, presenciando un festival, que resultó muy brillante.

Después presenció unos bailes regionales organizados en su honor.

Por la noche fué obsequiado con un banquete que se sirvió en el Club Náutico.

Varias noticias

En el teatro de Acción Católica, de Madrid

Madrid 16 2'55.—En el teatro de Acción Católica, de Madrid, dió esta noche una conferencia el exdiputado don Hernando Larramendi.

Este disertó elocuentemente acerca de la moralidad pública.

El orador fué muy ovacionado. Al acto asistió gran concurrencia.

Hidroavión que se incendia

Madrid 16 4'10.—De Melilla llegan despachos dando cuenta de un accidente ocurrido en Mar Chica.

Parece que en ocasión de tomar gasolina, el hidroavión 17, se incendió el aparato.

Resultaron muertos dos mecánicos y heridos graves, tres.

Mitín de señoras

De Avilá comunican que esta tarde se celebró un mitin organizado

REPRESENTANTES

para Capital de Provincia y Pueblos necesito, para venta de Artículos de Propaganda de fabricación propia.

FABRICA ESPAÑOLA DE ARTICULOS DE RECLAMO
"CASA CUARENTA Y DOS"
Calle Casanova, 42
BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de CAL y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares. Bronquitis. Asma, A

xilar valioso en tuberculosis

No irrita el intestino, como la creosota.

EN FARMACIAS: Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (Madrid)

Clínica Oftálmica SANTA LUCIA

Doctor Corviniano Rodríguez OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Prolongación puente Galcerán.—Avenida San Sebastián.

do por las señoras en favor de la Acción Nacional.

Habló elocuentemente la señora Velasco.

Los discursos del señor Gil Robles

También expresan de Avila que el diputado señor Gil Robles, tomó parte en un mitin para caballeros, siendo insuficiente el local para dar cabida al numeroso público que asistió.

El orador pronunció un elocuente discurso.

Añaden que a la salida se registró una colisión entre jóvenes madrileños que vendían un periódico católico-obrero, y jóvenes socialistas.

También dan cuenta del banquete organizado en dicha población al que asistieron 200 personas.

Conferencia suspendida

De Bilbao comunican que la policía suspendió una conferencia monárquica que iba a darse en el Club Alpino de dicha localidad.

El local se hallaba abarrotado de señoras y señoritas.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutarán la banda municipal de música en la Alameda de la Libertad, a las once y media de la mañana:

"Eshler", marcha; N. N. "Su noche de bodas", (Recor-dar); Borel Clerc.

"El Danubio azul", valses; Strauss.

"Escenas pintorescas", suite; Massenet.

"Le Roi d' Is", granertura; Lalò.

"Vito", paso-doble; Lope.

Gobierno civil

Alumbramiento de aguas

Dón Eliseo López Pérez, vecino del Realejo Bajo, en concepto de presidente de la sociedad de explotación de aguas denominada "El Sanguero", ha presentado instancia en este Gobierno civil solicitando autorización para practicar trabajos de alumbramiento de aguas por medio de galería, en terrenos de propiedad privada en la margen derecha de la Hoya del Sanguero, situados en el término municipal del Realejo Bajo.

Expropiación de carreteras

El gobernador civil hace saber que el expediente de expropiación de las fincas que han de ser ocupadas en todo o en parte en el término municipal de la Orotava, con motivo de la construcción de las obras de la carretera de tercer orden de Orotava a Vilaflor, trozo segundo, ha dictado la resolución declarando la necesidad de la ocupación de los que aparecen ser dueños los que figuran en la relación nominal inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia número 146, correspondiente al día 7 de Diciembre último y que ha de procederse por los peritos a fijar la parte de finca que había de expropiarse.

Agregó que se invertirá toda la sesión del martes en la interpelación del señor Juarros, interviniendo numerosos diputados médicos.

Las sesiones de los Cortes Constituyentes

Ruegos y preguntas

Madrid 16 2'35.—En la sesión celebrada hoy en el Congreso se observó gran desanimación, dedicándose la mayor parte del tiempo a ruegos y preguntas de carácter local.

Una interpelación del señor Juarros

El señor Juarros expuso su anunciamiento interpelación con respecto a delitos sanitarios públicos, interviniendo en el debate la señora Clara Campoamor.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

También intervino el ministro de la Gobernación, quien defendió al director de Correos de los cargos que le ha hecho el señor Soriano.

Este habló de nuevo, promoviendo incidentes tumultuosos, por apoyar los socialistas al señor Nistal.

Los conflictos sociales en la Península

Los sucesos comunistas de Alcalá de Henares

Madrid 16 2'55.—Numerosos periodistas de Madrid se han trasladado a Alcalá de Henares, con objeto de obtener informaciones relacionadas con el complot comunista tramado en dicha localidad.

Las informaciones de Prensa discrepan de las noticias oficiales, dándole más importancia.

Se trataba de un plan cívico militar.

El plan era apoderarse del sargento de semana, asaltar la guardia y tomar el cuartel de la Benemérita.

También se abrigaba el propósito de abrir el Penal y liberar a los presos.

Colisión entre estudiantes

Madrid 17 1'15.—De Valladolid expresan que los estudiantes fueristas se reunieron a la salida de las clases.

Se dirigieron al edificio que ocupa el diario regional, apedreando y rompiendo la vidriera.

Rehechos más tarde agredieron a los guardias con piedras, sonando también varios disparos.

La fuerza repelió la agresión disparando contra los alborotadores, resultando herido grave el estudiante José Fernández.

Pidiendo igual trato

También de Valencia comunican que los estudiantes católicos e independientes reclamaron igual trato que para los fueristas.

Añaden que el rector ha autorizado que el lunes se celebre una Asamblea.

Anuncio de huelga general

Hoy se han repartido en Madrid unas hojas clandestinas anuncian do la huelga general para el día 25 del actual.</p

Llegada y salida de vapores

Fred Olsen & Co.

cel. 9

SALIDAS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 6.—Vapor BUENAVISTA	Día 8.—Vapor SAN JOSE
Día 13.—Vapor BAJAMAR	Día 9.—Vapor BURGOS
Día 20.—Vapor BANADEROS	Día 15.—Vapor SAN ANDRES
Día 27.—Vapor BAJAMAR	Día 16.—Vapor SARDINIA
	Día 22.—Vapor SAN MATEO
	Día 23.—Vapor SAN CARLOS
	Día 29.—Vapor SAN ANDRES
	Día 30.—Vapor SARDINIA

PARA BURDEOS Y NANTES

Día 5.—Vapor BRAVO	Día 19.—Vapor SANTIAGO
Día 12.—Vapor SAN LUCAR	Día 26.—Vapor BRAVO

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfono 80.298 y 351

Servicio frutero
semanal para
HAMBURGO
Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1931

Viernes 8.—Vapor CEUTA.	Compañía Oldenburgesa
Viernes 15.—Vapor OROTAVA.	Norddeutscher Lloyd
Viernes 22.—Vapor RABAT	Compañía Oldenburgesa
Viernes 29.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Agente:	Agente:
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rheederei	Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero)
JACOB AHLERS	MANUEL CRUZ
Marina, 31.—Teléfono: 4.140	San José, 10.—Teléfono: 4.100

SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR
EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

TENERIFE-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Enero de 1932

Miércoles 6.—El motor-correo DAROO	Para Cete, Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 13.—El motor-correo SIL	Para Cete y Marsella.
Miércoles 20.—El motor-correo TURIA	Para Cete, Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 27.—El motor-correo EBRO	Para Cete y Marsella.

Salidas de Casablanca para Canarias todos los Viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DAROO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores E BRO y SIL para psaje de clase intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasbordan directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las eis de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las ocho de la noche del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escuelas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presenten con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA, (Agente).

Oficinas: Marina, 21.

Yeoward Line

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ENERO DE 1932

PARA LIVERPOOL

Día	Nombre del vapor	Destino
9	"AVOCETA"	Liverpool
16	"ALCA"	"
29	"ALONDRA"	"
30	"AGUILA"	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfombrados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital autorizado 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 100.000.000 de pesetas
Reservas 38.490.132 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife. Las Palmas. Santa Cruz de la Palma. Güímar y Arucas.

Agencias Urbanas en Las Palmas Calle de Triana y Puerto de la Luz.

140 sucursales en España

y Norte de África 140

Realiza operaciones de Banca y Bolsa en España y en todas las partes del Mundo.—Ejecuta bancariamente toda operación comercial.

Facilita cartas de Crédito para viajar por todo el Mundo.

Compañía Trasatlántica de Navegación

líneas: América, África, Asia, Europa, etc.

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

SERVICIO DEL MES DE ENERO DE 1932

AGENCIA DEL VAPOR

FECHA

DESTINO

NOTICIAS

ARGENTINA 10 Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

URUGUAY 15 Cádiz y Barcelona.

Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla y Colón.

Los consignatarios: Vda. e hijos de Juan La Roche.—Alfonso XIII, 35

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA POR LOS VAPORES

San Cristóbal - T. 273. 274. 275

Barcino II - Santa Lucía

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 30 y 321

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, exprofesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, expresidente en el Instituto Pasteur.—LICENCIADO EN FARMACIA

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono núm. 504

Analisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, espulos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasias (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas—Reacción de aglutinación y fijación del complejo—Reacción de Wassermann original, de Sache Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y enantos trabajos de este orden se nos encienden.

Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELÉFONO 504.

:-:BLENORRAGIA:-:
(Purgaciones)

en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTAS MILITARES, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los

CACHETS DEL Dr. SOIVRE

que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la melora prosigue hasta al completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por si solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bájulas, etc., tan peligroso siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se enterá de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerte de ello.

Exigir siempre los legítimos CACHETS DEL DR. SOIVRE y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Venta a 5'50 ptas. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América

PASTILLAS



COMPOSICIÓN

Azafrán (echas...) cinco clavos, extra regalo, cinco clavos, extra clavo, extra clavo, tres milig., extra cardo, una vaca, tres milig., Comino, cinco clavos, y salvia, menta, canela, etc., cada sencilla para una pastilla.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy económica para llevar en el bolso.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16 - Teléfono 50.791 - BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una cajita muestra de "Pastillas Aspaine" a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

PESETAS 80 la tonelada, azúcar.

Servicio a domicilio, PESETAS 450 el quintal (al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma dirección: teléfono número 182, a don Pedro Martín Dorda, Alfonso XIII número 11, en el centro de la Bandera Blanca.

ALQUITRAN

Venta de alquitranes propios para pavimentación de carreteras y carreteras.

PESETAS para mayores 100 céntimos.

Venta al detalle 0'25 céntimos kilogramo como mínimo, 4 kilogramos.

FÁBRICA DE GAS, calle de Regla, teléfono 183.

CONVOCATORIA

Por el presente se cita a los señores comunitarios para que asistan a la Junta general ordinaria que tendrá lugar en esta Villa el próximo domingo, dia 17, a las ocho de la mañana, en el local de la Sociedad Izana, según preceptúa el artículo 10 de los Estatutos, tratando en dicha Junta los siguientes asuntos:

Lectura del acta de la Junta anterior y su aprobación, si procede.

Lectura de la Memoria que presenta el Consejo de Administración.

Presentación de cuentas.

Elección del Consejo de Administración que ha de regir durante el año 1932.

Manifestaciones de los señores comunitarios.

Villa de Güímar 12 de Enero de 1932.—El secretario, Domingo Rodríguez Sanfiel.—V. B.—El presidente, Carlos Mayato Reyes.

NOTA.—De no concurrir número suficiente de participes, se diferirá la celebración de la Junta, dos horas, según dispone el artículo 9 de los Estatutos.</